



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.024 ZAMORA, MIÉRCOLES 11 DE ENERO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Sin España no está completo EL SISTEMA OCCIDENTAL

El presidente del Comité de R. Exteriores norteamericano recomienda el envío de embajador Su opinión es interpretada como del Departamento de Estado

WASHINGTON, 10.—El presidente del Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, Jon Ree, ha recomendado en el discurso pronunciado ante la Cámara que se envíe embajador de los Estados Unidos a España para restablecer plenamente las relaciones diplomáticas entre España y los Estados Unidos. Ree suele reflejar en sus manifestaciones la opinión del departamento de Estado, y su discurso de hoy fué interpretado en tal sentido por los observadores. Sin embargo, Ree advirtió en su discurso de unas cinco mil palabras de extensión— que la participación plena de España en las actividades de la familia occidental de naciones es una cuestión que la propia España debe decidir. Recomendó Ree que debemos tratar de establecer con España cualquier tipo de cooperación que sea factible, sin afectar los objetivos más amplios de nuestra política; sugirió como medio para lograr tal fin al establecimiento de unas plenas relaciones diplomáticas y dijo que "durante los meses venideros quizá sea conveniente para nosotros tener en Madrid un jefe de misión (diplomática) investido de tal cargo, que le permitirá el acceso al jefe del Estado español.

Declaró que, en su opinión, "no se ha logrado el propósito que se perseguía al retirar el embajador norteamericano de Madrid y señaló que no se ha logrado mantener un frente unido entre los miembros de las Naciones Unidas sobre tal asunto y que por ello aquella medida perdió su valor como "manifestación de tipo moral". "Nada afectó tanto al modo de pensar de una nación —terminó diciendo— como los recuerdos de un poderío desaparecido. Esto es cierto con los españoles. El pensamiento español todavía se encuentra dominado, conscientemente o inconscientemente, por el ideal de una gloria nacional que conquistar o disfrutar. Siempre ha mantenido una creencia explícita o implícita que la rueda de la fortuna da nuevamente la vuelta, por lo que España ha tenido a mantenerse alejada del concierto europeo, a despreciar su comunidad y otras potencias y a replegarse en su orgullo nacional y en sus recuerdos de antaño. Pero los días de grandeza extraordinaria

ya han desaparecido entre las naciones occidentales. El modelo de grandeza no es ya el de una gloria nacional e imperial. El modelo de grandeza en la actualidad es el de participar en la empresa más amplia de la cooperación internacional. Yo, por lo menos, no creo, que el sistema occidental esté completo hasta que España forme parte de él. Mr. Ree advirtió que hacia estas manifestaciones porque los asuntos de España se planteaban siempre que se estudiaban planes de cooperación económica y de ayuda militar, que en breve serán presentados a la comisión que preside, por lo que deseaba expresar su opinión.—Efe.

Quirino ingresó en un hospital

BALTIMORE, (EE.UU.), 10.—El presidente Quirino ha llegado a esta ciudad y seguidamente ha ingresado en el hospital en el que se practicará una intervención en los riñones.—Efe.

Rusia no tomará parte en el Consejo de Seguridad hasta que eliminen a la China nacionalista Malik abandonó la sala al no lograr la exclusión

LAKE SUCCESS, 10.—Rusia ha notificado hoy que no tomará parte en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas hasta que se haya eliminado de él a la delegación de la China nacionalista según anuncia la agencia United Press.—Efe.

MALIK SE VA LAKE SUCCESS, 10.—Al no lograr la exclusión de la delegación de la China nacionalista del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, el delegado soviético Jacob A. Malik, ha abandonado la sala donde se celebraba la sesión, según informa la agencia United Press.—Efe.

ENERO, AL ALBA

los ruidos, cuanto pierden de gracia bucólica: lo ganan en eficacia despabiladora. Oigo. Es el rascar de la escoba en las habitaciones de abajo. Tintinean los cerrojillos en los portigos del balcón. Siempre con el amanecer llega una brisa fresca y ligera. Todavía esa mágica voz in-

bre las crestas de la sierra y el cielo; un cielo bajo, que gradualmente se remonta. Aclara. Entre la sierra y los labrados, cercanos al caserío, se extiende el gris oscuro del encinar, con sus calveros sepiá, y las cerradas manchas que abulean. Una puntada de humedad revela la in-

Por Pedro DE LORENZO

terior se nos levanta conminatoria: —Ea, salte de la cama, abra esos ventanos... Y uno se pone en pie, y lo abre. Deben de ser las siete de la mañana. Enero seco. Abajo. la plaza. Por encima de los tejados, recamados de un verdín que negra, el tiempo verdor los sano ocos del campo. Hay una lejanía de montañas encadenadas. La niebla pone el burlete de su larga pincelada blanca so-

minencia del río. Quizá de sus riberas, ese bando de aguanieves que ahora levanta. Quebrando los albos, alcanza uno a distinguir las piedras del puente, la carretera, y como un murmullo, los gritos de las primeras aguadoras hundiéndose en la negrura del pozo. Algo viene de ahí, algo para cuya percepción fallan nuestros sentidos corporales, algo "que vive e que non se ve", pero que aún podría localizarse con los ojos

GIGANTESCO PARO EN ITALIA

Tres millones de obreros protestan por la muerte de seis compañeros en Módena La policía, con carros blindados, alerta en el "cinturón rojo" del norte

MODENA, 10.—Unos 400.000 obreros del acero, dirigidos por los comunistas, se han declarado en huelga por 24 horas, como protesta por la actuación de la policía en Módena. La huelga ha comenzado a las cinco de esta madrugada en todo el país.—Efe.

CONCENTRACION

ROMA, 10.—Los obreros de la provincia de Emilia, han abandonado el trabajo a las cinco de esta mañana, como señal de protesta por la muerte de seis manifestantes en Módena. Las fundiciones de Sesto, San Giovanni, han tenido que suspender el trabajo por haber marchado los obreros a Milán para una concentración que se efectuará frente a la Cámara de Trabajo. La huelga en la mayoría de las ciudades del norte de Italia ha sido fijada para las ocho de la mañana.—Efe.

TRES MILLONES

ROMA, 10.—Tres millones de obreros italianos pertenecientes en su mayoría a los grandes centros industriales del país, están en huelga, con motivo de los sucesos ocurridos ayer en Módena. Patrullas de "carabinieri" y de la policía vigilan las calles de Módena, Bolonia, Turín y Milán, donde los co-

munistas y socialistas de izquierda ha organizado manifestaciones y reuniones. Los setecientos mil obreros de la industria metalúrgica han ido a la huelga general de 24 horas, declarada con motivo de la muerte de seis de sus compañeros en los disturbios de Módena.—Efe.

ALERTA LA POLICIA

MILAN, 10.—Fuerzas de policía motorizada, con carros blindados, están alerta ante posibles actos de violencia que puedan ocurrir en el "cinturón rojo" del norte de Italia, puesto que millón y medio de obreros han abandonado el trabajo para protestar por los sucesos de ayer en Módena, donde murieron seis manifestantes y resultaron heridos 110. Las huelgas durarán solamente 24 horas. La Federación Nacional del Trabajo dominada por los comunistas, ha evitado, al parecer, convocar la huelga general, debido a los dos últimos fracasos en las huelgas del pasado mes de diciembre. Dicha Federación ha enviado a su Consejo Ejecutivo y ha ordenado a los diputados comunistas que acudan a Módena "para deliberar sobre las medidas a tomar en el Parlamento". En Roma no hay hasta ahora orden de huelga general. Los obreros linotipistas abandonaron anoche el trabajo y continuarán en huelga. Esta la siguen también los obreros de construcción y los de industrias químicas. Esta mañana se han reunido todos los sindicatos en la Cámara del Trabajo y a primera hora de la tarde se celebrará una manifestación. En Turín ha comenzado la huelga general a las 9.30. Todos los tranvías y autobuses han dejado de circular. También, están paralizadas las fábricas Fiat y otras.—Efe.

Todavía el "Flying Arrow"

HONGKONG, 10.—Dos destructores han llegado a la desembocadura del río Yang Tse y han anclado al lado del buque norteamericano "Flying Arrow" que fué cañoneado por la armada nacionalista china ayer, se dice de fuente autorizada.—Efe.

ULTIMA NOTICIA

fracasó la huelga De Gasperi anuncia su dimisión para reforzar su Gabinete

MILAN, 10.—Al tiempo que el jefe del Gobierno italiano anunciaba su propósito de presentar mañana la dimisión con el fin de reforzar y reformar su Gobierno, ha fracasado el intento comunista de huelga general en la provincia de Emilia, donde predominan las fuerzas rojas. Este intento de huelga general ha constituido el tercer gran fracaso sufrido por los comunistas en tentativas análogas desde un mes atrás. La huelga de hoy había sido decretada como protesta por la muerte de seis obreros ocurrida ayer en Módena cuando los huelguistas atacaron a las fuerzas de policía que custodiaban una furgoneta inculca en la ciudad de Módena la huelga no ha afectado a más del cincuenta por ciento de la población obrera.—Efe.

LA BANDA DE GIULIANO SE ENFRENTA A CIENTO POLICIAS

PALERMO 10.—Dos policías han resultado heridos en una escaramuza de media hora de duración sostenida con los bandidos de Salvatore Giuliano. Los malhechores, cuyo número se cree se elevaba a diez, huyeron después de haber atacado por la retaguardia un contingente de unos cien policías. Otras operaciones han sido capturados siete bandidos.—Efe.

Inundaciones en Illinois e Indiana

CHICAGO, 10.—La crecida de los ríos ha hecho que los diques de varios lugares del sur de Illinois e Indiana queden destruidos. Las autoridades han enviado medicinas y alimentos a las regiones donde se han congregado nuevos refugiados. Los observatorios meteorológicos vaticinan nuevas lluvias para la zona del medio-Oeste, lo que hace temer que aumente el caudal de los ríos. La Cruz Roja calcula que han quedado sin hogar en Illinois unas 1.900 personas. Sin embargo, más de 2.000 que abandonaron sus casas en algunas partes de Indiana, regresan de nuevo, por haber disminuido el nivel de las aguas del río Ohio.—Efe.

En Cuatro Palabras

- Continúa el régimen de lluvias en Murcia. El estado del arbolado y de las tierras es excelente.
- Procedente de Roma ha visitado la Universidad Pontificia de Comillas el arzobispo de Guadalajara (México), doctor don José Garrido.
- Lleras Restrepo, dirigente liberal de Colombia, deberá presentar pruebas sobre supuestos asesinatos de miembros del partido liberal, denunciados por él. El gobierno colombiano ha desmentido estas acusaciones.
- Thomas C. Mann es el nuevo director de la Oficina yanqui de Asuntos de América Central. Fué embajador en Venezuela.
- Más de 60.000 obreros del carbón del Sindicato de Mineros Unidos, se han declarado inesperadamente en huelga, en Pittsburgh.
- El dirigente del tercer golpe de Estado en Siria se encuentra en El Cairo, con objeto de coordinar el plan militar sirio-egipcio.
- Manifestaciones antibritánicas se han registrado en Taipei, capital de Formosa. Soldados nacionalistas impidieron que los manifestantes se aproximaran al Consulado inglés.
- Todo el personal femenino, del Consulado norteamericano en Formosa, será evacuado en breve.
- El gobierno filipino ha aplastado la rebelión acaudillada por Kamilon en la isla de Jolo.
- Se posesionó del Ministerio de Hacienda cubano, José Boch. Sustituye a Antonio Prio, hermano del presidente que dimitió para presentarse en las elecciones para alcalde de La Habana.

El 23 de febrero elecciones EN LA GRAN BRETAÑA Una proclama de Jorge VI disolverá el Parlamento el día 3

LONDRES, 10.—La primera reunión del Gobierno, celebrada esta mañana, desde las fiestas de Navidad, aprobó totalmente los planes expuestos por el primer ministro Clement Attlee, sobre la celebración de las elecciones generales. A las doce y media de la noche, Attlee dió a conocer el siguiente comunicado: "El rey ha tenido el aprecio de dar su augusta conformidad a la recomendación del primer ministro al efecto de que S. M. debe proclamar la disolución del Parlamento el día 3 de febrero". "De acuerdo con el articulado de la ley de representación popular, el día de la votación queda fijado para el 23 de febrero. El nuevo Parlamento será convocado para que se reúna el miércoles siguiente, día primero de marzo, siendo su primera sesión la elección oficial de su presidente, el tomar juramento a los nuevos miembros y Su Majestad graciosamente ha anuncia-

do que tiene pensado inaugurar oficialmente el Parlamento el día 6 de marzo. Su majestad también ha tenido a bien exponer su intención de proclamar el aplazamiento hasta después de la fecha de disolución—ahora el 24 de enero—para la que el actual Parlamento está convocado para reunirse. La notificación hecha esta noche por el primer ministro establece el siguiente programa: 24 de enero, fecha en que el actual Parlamento debía reunirse, quedará aplazada por una proclama del monarca, la cual será precedida por una proclama de disolución; 3 de febrero, el Parlamento actual será disuelto por una proclama del monarca; 13 de febrero, designación de candidatos a acta del Parlamento; 23 de febrero, votación en el país; 1 de marzo, el nuevo Parlamento se reúne para asuntos de procedimiento; 6 de marzo, el monarca inaugurará el nuevo Parlamento.—Efe.

ESTOY en un pueblecito; cuatro calles sumidas en el corazón de España. Un caserío con su casinillo, su "Café y Fonda", en el que anoche me hospedé. Y no digo dormí, que era noche de ronda. La jácara, incoherente a la ley de las hojas, mantuvo en vela mis ojos y, acaso más de lo justo, indignada mi razón. Con la claridad, esa voz fantasmal del posible escritor que en una habita, me recordó viejos preceptos. Como uno que no aconseja aprovechar el insomnio poniéndonos a escribir un libro (menos libros, piensa ahora el autor; si mucho, mucho, un puntito más que el artículo: una alborada, por ejemplo). —Levántese. Ahí, encima del arcón, tiene un cabo de vela. Aunque... Apenas si ha de necesitarla. ¿Ve esa raya de tiza? Será que no encajan las puertas del balcón. ¿Oye? El repique de las campanas. Tantán, tan, tantán... El toque de alba. Lástima que el amanecer, con este tiempo, no pueda venir sobre los desvanecidos musicales, con su fondo de alondra. Progresivamente, los sonidos,



MAS FUERTES QUE EL HIERRO

Días como el de ayer bastarían para traer al mundo la paz. Era clara la luz del sol y tibio y reconfortante su calor. La bondad del día nos hizo pensar en la bondad infinita que nos concede. En los primeros días del año, esa felicidad de sol, una de las que unos a otros nos habíamos deseado en el "Muchas felicidades" de las postales navideñas. La brillante claridad del día nos hace ver de modo distinto todos los que, en la semioscuridad, creíamos invencibles motivos de infelicidad. Basta un paseo bajo este sol de enero para que los hombres de buena voluntad depongan sus querrelas. Y si la ONU celebrara sus sesiones a lo largo de la tapia del convento de San Jerónimo, es probable que el sol hiciera comprender a los grandes y menores que sólo la claridad en la intención y en el discurrir y el calor de la caridad pueden fundamentar la paz. Pero cosas son éstas que no deben caer en este rincón periodístico abierto únicamente al comentario ciudadano. Por lo que mejor hubiéramos procedido si hubiéramos escrito que si la Comisión Municipal celebrara sus sesiones en estas tardes de sol, a lo largo de la tapia de los Jerónimos, seguramente sabríamos ya el destino que se le va a dar al templete del Paseo de San Martín.

Hasta el Puente de Piedra hemos llegado por hacer más duro nuestro paseo bajo el sol. Y en el Puente de Piedra hemos visto algo que sólo de noche, cuando no hay claridad de sol, pudo ser hecho. Una obra hija genuina del gremio. Los hierros de la barandilla del Puente han sido menos fuertes que la bestialidad de los hombres; algunos han sido rotos, arrancados; otros, retorcidos y separados, dejando hueco suficiente para que se cuele un muchacho y pueda caer al río. Al comentar esto, me informo un señor que era frecuente ver como los padres tomaban en brazos a los chicos pequeños, pues los niños, en su curiosidad y desconocimiento del peligro, encontraban aquella falta de hierros muy propicia para meter la cabeza.

No crean ustedes que voy a pedir que reparen esa barandilla de hierro, así como la que protege la Avenida del Mengue y la carretera de Vigo. ¿Para qué? También es cosa que escapa a la actividad municipal. Y como estamos convencidos de que sólo podemos encontrar una posibilidad de atención, no pediremos nada. Además, me parece que con señalar la falta hemos cumplido nuestra obligación. Dada cosa es reponer lo que el gremio destruyó; pero más duro sería si ese destroz trajera alguna desgracia.

Y mañana comentaremos otros "defectillos" observados en nuestro paseo, que, precisamente, no tuvo más objeto que echar un vistazo a aquella zona de la ciudad.

DON PURO

Necrología

ASCENSION GONZALEZ SALAZAR

El pasado día 31 se conmemoró el primer aniversario de la muerte de la señorita Ascension González Salazar, perteneciente a una distinguida familia que cuenta entre los zamoranos con muchas amistades. En dicho día se celebraron diversos cultos en sufragio del alma de la finada a los cuales concurren un crecido número de personas.

Al evocar esta fecha, reiteramos nuestro más sentido pésame a sus padres, don Agripino González y doña Juana Salazar; a sus hermanos doña Visitación y doña Esperanza; hermano político don Francisco S. Alvarez de Toledo y demás familia.

DONA ENCARNACION MARTIN MARTINEZ

El pasado día cinco hizo un año del fallecimiento, ocurrido en la ciudad de Benavente de la señora Encarnación Martín Martínez, dama de excelentes dotes personales que gozaba del aprecio general de sus convecinos.

Reciba su esposo, don Cipriano Fernández; hijos Rufino, Concepción, María y Lorenza; hijos políticos y demás familia, la expresión de nuestra condolencia.

Reparto de carbón vegetal

GOBIERNO CIVIL

A partir del próximo día 11 del actual, procederá el Sindicato provincial del Combustible a efectuar un reparto de carbón vegetal, contra corte del cupón núm. 6 de la tarjeta de abastecimiento de este combustible, a razón de TREINTA kilogramos (30) por cabeza de familia.

Los beneficiarios pueden acudir indistintamente a la carbonería que deseen de las relacionadas a continuación, teniendo en cuenta que en todas ellas habrá carbón suficiente para atender todas las tarjetas.

Los carboneros que distribuirán dicho racionamiento son los siguientes:

- Fernando Oiz, Puebla de la Feria 6, 5.000 kilogramos
 - José Fernández, Víctor Gallego 21, 5.000
 - Moisés Barba, Víctor Gallego 23, 10.000
 - Bartolomé Prieto, San Pablo 12, 10.000
 - Viuda de Juan Martín, Baños 16, 5.000
 - Viuda de Calixto Salgado, Larca 23 (San Fronti), 3.000
 - Marcial de Lera, San Juan de las Monjas 2, 10.000
 - Sucesivo de Lera, Amargura 7, 3.000
 - Anibal Calles, Brasa 7, 10.000
 - Inocencio Vidal, Calvo Sotelo 33, 10.000
 - Eulogio Frontela, Cantabranas 6, 10.000
 - Miguel Prieto, Avda. Portugal 14, 2.000
 - José Maestre, Mazariego 4, 3.000
 - Félix Rodríguez, Avda. de la Feria 55, 10.000
 - Francisco Perdigon, Orejones 5, 3.000
 - Francisco Rodríguez, Puenteica 1, 3.000
 - Juan José Prieto, Flores de San Pablo 1, 3.000
 - José Antonio García, Puerta Nueva 3, 10.000
 - José González Mateos, Travesía Cuartel Viejo, 40.000
- El plazo para retirar dicho racionamiento termina el día 20 del actual.
- Queda sin efecto a partir de esta fecha el cupón núm. 5.
- Zamora, 10 de enero de 1949.—EL GOBERNADOR CIVIL,

Actividades de la Cruz Roja de Zamora

Durante el pasado mes de diciembre se han efectuado 18 servicios de conducción de enfermos y herido por el coche ambulancia.

Durante el mismo mes se han efectuado donativos y socorros a necesitados y obras de caridad, por importe de pesetas 1.505.

En el año anterior se efectuaron 282 servicios por el coche ambulancia, y se condujeron 155 heridos y 64 enfermos, habiéndose recorrido 5.150 kilómetros y consumido 1.504 litros de gasolina y 41 de aceite por los coches ambulancia.

De los 282 servicios prestados, 174 han sido de carácter benéfico y gratuitos.

Se regulan los aceites, grasas industriales y jabones

MADRID, 10.—Una orden de la Presidencia del gobierno regula los aceites y grasas industriales, ácidos grasos, glicéridos, jabón común de lavar, jabones de tocador, industriales, etc.

aceites y frutos de semillas, tanto de producción nacional como importados, los turbios y borras de aceite comestibles, así como los sebos fundidos, grasas y aceites animales (serán intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, o por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, para usos industriales, necesitando para el transporte ir acompañados de la guía única de circulación, quedando facultados dichos organismos para modificar este régimen de intervención en la forma que crean más convenientes, teniendo en cuenta las necesidades nacionales de estos productos.

El precio único de venta en toda España del jabón común de lavar, será de pesetas cuatrocientas setenta y cuatro con setenta y cinco céntimos los cien kilogramos, en fábrica, sin envases, siendo obligación del fabricante situarlo sobre vagón estación más próxima o sobre muelle de embarque y con embalaje de madera, en cajas de doscientas a doscientas cincuenta raciones. Por los conceptos de embalaje y puesta sobre vagón o muelle, cargarán en factura veinticinco pesetas con veinticinco céntimos por cien kilogramos. El impuesto de la contribución de usos y consumos será regulado conforme a lo dispuesto por el Ministerio de Hacienda. Se autoriza a los fabricantes de jabón de tocador, debidamente clasificados, para la fabricación de un tipo especial de jabón de tocador de doscientos cincuenta gramos de peso por pastilla, cuya denominación comercial será la de "jabón de baño", cuyas características se ajustarán a lo establecido para el jabón de tocador de tipo económico en la orden de esta Presidencia antes citada. El precio máximo de venta al público de esta clase de jabón será de veinte pesetas kilogramo. Queda prohibida terminantemente la circulación del denominado "jabón base" y tan solo se autorizará la circulación de jabones de tocador, industriales, medicinales, etc; de los formatos y características autorizadas en las disposiciones vigentes.—Cifra.

Noticiario Sindical

Suministro de azúcar estuchado y café a los industriales encuadrados en el Grupo de Cafetería

HOSTELERIA Y SIMILARES: A partir del día 12 del actual, se llevará a efecto un suministro de azúcar estuchado y café a los industriales de la capital y provincia encuadrados en el Grupo de Cafetería.

Este suministro se realizará con arreglo a las siguientes instrucciones:

1.º El plazo para retirar los vales y mercancías, caduca el día 31 del actual y pasada esta fecha no se autorizará vale alguno por ningún concepto.

2.º Los beneficiarios de los vales retirarán estos en las Delegaciones Sindicales de la localidad en que está situado el almacén en que efectúan el suministro, excepto los de Corrales, que lo retirarán en este Sindicato Provincial.

3.º Como de costumbre, para hacerles entrega del vale, es imprescindible la presentación del recibo de la contribución industrial correspondiente al cuarto trimestre del pasado año, bien entendido que no se hará entrega de ningún vale sin la presentación de mencionado recibo. (S.I.S.)

Firmeza en el mercado de cerdos

Ayer se vendieron 207 cebones

Persiste la animación y la firmeza en el mercado porcino. Los vaticinios sobre una posible baja no han tenido, tampoco ayer, confirmación: por el contrario, la tónica dominante fué de alza. Y es que la demanda se mantiene en gran escala, una vez abandonada la actitud de expectativa guardada durante el mes de diciembre en cuyos últimos días las estadísticas del Matadero daban una cifra de cerdos sacrificados inferior en 1.000 cabezas a la de igual fecha del año anterior. Esta diferencia es la que se pretende enjugar en el mes de enero y ella es la que no permite decaer la demanda, como lo prueba el hecho de que los cebones vendidos ayer alcanzaron la cifra de 207, la segunda en importancia de todos los mercados celebrados en la presente campaña.

Los cerdos de raza colorada y negros se pagaron a 19 pesetas el kilo y los blancos—de esta clase se presentaron muy pocos—llegaron a valor hasta 21 pesetas. El ejemplar mayor pesó 251 kilos y el más pequeño 64.

Nuevo movimiento de Acción Católica en el Japón

TOKIO, 10.—Gracias a la exhortación de los obispos japoneses consiguientes a su reunión del mes de septiembre, puede anunciarse oficialmente la formación de un nuevo movimiento de la juventud católica en el Japón y el programa del mismo.—Efe

Llega a Tegucigalpa la imagen de la Virgen de Fátima

TEGUCIGALPA, 10.—Veinte mil personas han acudido al aeropuerto de Tocontin para recibir la imagen de Nuestra Señora de Fátima. El vicepresidente del Congreso Hondureño, Hector Leiva, pronunció un discurso, mientras la procesión se dirigía del aeropuerto a la capital, entonando himnos y oraciones. La imagen fué colocada en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores de esta Capital.—Efe.

Jesús Carrasco, a Toledo

Ha sido destinado a la Obra Sindical del Hogar de la Delegación provincial de Toledo, el prestigioso arquitecto, camarada Jesús Carrasco Muñoz, quien durante varios años desempeñó el mismo cargo en la Delegación de Zamora. Una larga permanencia en nuestra capital han hecho del camarada Carrasco Muñoz un zamorano más que cuenta entre nosotros con muchos afectos y simpatías, lazos de amistad que no se romperán porque, según él, los ha manifestado, aunque ha sido destinado a otra capital no perderá el contacto con la nuestra a la que tendrá que venir frecuentemente para atender la dirección de las obras que aquí le fueron encomendadas, cosa que nos alegra grandemente.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

J. Cuber: "Melquiades Alvarez". El orador. El hombre. El político. Sus ideales. Su consecuencia. Su integridad, 5 pesetas.—E. Cuello Calón: "El proyecto de Código penal alemán de 1919", 5.—"El nuevo derecho penal juvenil europeo y el tratamiento de los jóvenes delincuentes en España", 4.—Manuel de las Cuevas: "4 Muertos 4" (novela), 18.—Arthur Curti: "Manual de Derecho mercantil inglés", 25.—A. Chamorro: "Legislación y normas para el funcionamiento de los servicios de las Delegaciones locales de la Fiscalía de la Vivienda" (2.ª edición), 18.—G. Chauver: "Los cuentos de Canterbury". Dos tomos, 20.—P. Chico: "Metodología de la Geografía", Tola, 30.—"Ampliación y Metodología de la Geografía", 35.—Dichos libros y tomos que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23 Madrid. (106)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"La sinfonía del amor".
TEATRO PRINCIPAL.—"No estamos solos" y "Luna de Birmania".
CINE BARRUECO.—"Camino de Río", "Carta a tres esposas" y "Pacto de Silencio".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 10, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 916, y con 250 los terminados en 16.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Elisa Martín, Santa Clara, 2.
Don Francisco Ferreras, Fabriciano Cid, 10.

Instituto Nacional de Previsión

Se recuerda a todas las Empresas que al efectuar la liquidación de cuotas de los Seguros Sociales correspondiente al 4.º trimestre de 1949, se ha de computar como salario, la totalidad de la paga extraordinaria de Navidad satisfecha a sus trabajadores en el pasado mes de diciembre, de conformidad con el sistema aprobado por la Dirección General de Previsión en 18 de diciembre último, al conceder el derecho a solicitar la devolución de las cuotas del Seguro de Enfermedad relativa a la paga extraordinaria de "18 de julio" y normalizar así la base impositiva que ha de tenerse en cuenta para la cotización de los referidos Seguros Sociales.

Libramientos de Hacienda

Carlos Muñoz, Benito Huidobro y depositario pagador.

Junta Liquidadora de Material Automóvil del Ministerio del Ejército

Se pone en conocimiento de los industriales a quienes interese, que las relaciones de material automovilístico que enajena la Junta Liquidadora mencionada, se encuentran de manifiesto en este Gobierno Militar, las que les serán facilitadas de 11 a 13 horas, hasta el día 30 del actual, fecha en que caduca el plazo.

Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

A las dos menos cuarto de esta tarde por el micrófono de "Radio Zamora", la Sección Femenina de

F. E. T. y de las JON-S., celebrará su emisión quincenal dedicada a todas las niñas de España. En ella Doña Sabihonda os contará un precioso cuento de Reyes y os dará a conocer las bases de un nuevo concurso radiofónico en combinación con la revista "Bazar". Este concurso tiene como premio tres suscripciones por un semestre a esta gran publicación infantil.

ZAMORANO: No demores la entrega de tu donativo a la "Campaña de Invierno".

Nota del Gobierno Civil

La Dirección General de Ferrocarriles comunica a este Gobierno Civil que, por el Ministerio de Obras Públicas y a propuesta de la Comisaría de Material Ferroviario y en cumplimiento del Decreto de 5 de diciembre de 1947 y Orden de dicho Ministerio fecha 12 del mismo mes y año, ha sido sancionado el Ayuntamiento de Galende (Zamora), con la multa de CIENTO VEINTICINCO (125) pesetas y con la de CIENTO (100) pesetas DON JOSE LOPEZ PRADA, de Trefacio (Zamora), por incumplimiento del cupo obligatorio de entrega de travesías, dándoseles el plazo de dos meses, a partir de la fecha de 29 de diciembre de 1949, correspondiente a dicha resolución para la entrega de las travesías objeto del expediente incoado.

Zamora, 9 de enero de 1950.—El gobernador civil.

Mutualidades y Montepíos Laborales

EMPRESARIO:

ESTÁS OBLIGADO por la Ley por tu conciencia a cotizar en el Montepío o Mutualidad a que perteneces y a enviar las afiliaciones de tus obreros.

La Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales, en Plaza de Fernández Duro, 1-3, está a tu disposición.

No cumpliendo estos deberes contraes una grave responsabilidad moral y te expones a un cuantioso desembolso.

TRABAJADOR:

SI QUIERES A TUS HIJOS; si estimas la tranquilidad de tu vejez; si te consideras un obrero digno, comprueba lo siguiente:

a) Que tu empresario cotiza en el Montepío o Mutualidad a que perteneces.

b) Que ha enviado tu afiliación a esta Delegación Provincial.

SIN ESTOS REQUISITOS, te ocurrirá inexorablemente:

a) Que tu mujer y tus huérfanos quedarán en la indigencia si tienes la desgracia de morir.

b) Que el día en que no puedas trabajar, tendrás que acudir a la caridad pública.

La Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales, domiciliada en Plaza de Fernández Duro, 1 y 3, está a tu disposición.

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

En el número 4 del "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 9 del actual, se publica anuncio de subasta pública para la construcción del proyecto de Monumento a los Caídos en el Paseo de San Martín. Se celebrará el día 2 del próximo mes de febrero a las 12 horas bajo el tipo de subasta de 144.672,40 pesetas, pudiendo presentarse las proposiciones hasta el día anterior al de la subasta.

Zamora 10 de enero de 1950.—El alcalde, Francisco Pérez Loza.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5.15, 7.45 y 10.45
Últimas proyecciones del deslumbrante tecnicolor de la Warner Bros

La sinfonía del amor
con Marta Wickers, Janis Paige, Dennis Morgan

Mañana: ¡¡Apotheosis estreno cómico!! 20th Century Fox presenta a Clifton Webb y Shirley Temple en

"MR. BELVEDERE ESTUDIANTE"
¡¡Nuevas andanzas del divertido tipo de "Niñera moderna"

TEATRO PRINCIPAL
HOY: Continúa desde las 5 Paul Muni en su genial creación "NO ESTAMOS SOLOS" y Dorothy Lamour, Preston Foster y Robert Preston en "LUNA DE BIRMANIA"

Mañana: PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS MARI CARMEN PRENDES y RICARDO ACERO con el estreno de "DOS MUJERES A LAS NUEVE"

Premio Nacional de Teatro 1949, original de Miguel de la Cuesta y Juan Ignacio Luca de Tena

Se despachan hoy en Contaduría. Sólo cuatro días de actuación

CINE BARRUECO
Hoy a las 4.30: 3 horas de risa CAMINO DE RIO y CARTA A TRES ESPOSAS Dos películas

7.45 y 10.45: Estreno de acontecimiento presentado por Fox PACTO DE SILENCIO Ana Mariscal, Adriano Rimoldi Director, Antonio Román. Todas sus proyecciones, han sido ovacionadas entusiastamente. Tolerada

VENGANZA DE FRANK JAMES tecnicolor. Henry Fonda. Gene Tierney

REPRESENTANTE

Importante fábrica de herramientas precisa Representante para Zamora y provincia. Diríjase, con referencias y lista de Casas ya representadas, a: H. ALAS, Loyola, 1. SAN SEBASTIAN. (96)

El anuncio escrito es progonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

LOS DEPORTES

La selección de jugadores canarios derrotó al S. Lorenzo de Almagro por 4-2

Hernández (2), Cabrera y Gallardo marcaron los goles españoles

MADRID.—(Corresponsal). En el campo de Chamartín y ante unos 55.000 espectadores, se ha jugado el encuentro a beneficio de los familiares del querido compañero José María Ubeda, redactor deportivo del diario "Pueblo", fallecido recientemente. Se enfrentaron una selección de jugadores canarios y el S. Lorenzo de Almagro, correspondiendo el triunfo a los españoles por 4-2. Hernández (2), Cabrera y Gallardo hicieron los goles del bando vencedor, marcando para los argentinos Silva y Piñeiro. Arbitró el colegiado castellano señor Marrón, quien formó así a los equipos. San Lorenzo de Almagro (camiseta azulgrana y pantalón blanco): Carletti, Evaristo, Martínez y González; Maurino y Restain; Piñeiro, Farto, Gambina, Martorell y Silva. Selección canaria (camiseta amarilla y calzón negro): Cristóbal (Gijón), Fariña (At. Madrid), Cástulo (Gijón) y Suárez (Córdoba); Silva y Hernández (At. Madrid); Durán (At. de Madrid), Hernández (Español)

Gallardo (Tarragona), Molowny y Cabrera (Real Madrid). Los tantos de la selección fueron marcados a los 7, 20, 25 y 29 minutos del primer tiempo que terminó con el resultado de 4-0. En esta parte dominaron intensamente los canarios en tanto que los argentinos se dedicaron a hacer un juego sucio y violento que a veces generó en la caza del hombre, llegando incluso a zarandear al árbitro cuando protestaron el tercer gol. Terminado el descanso, los equipos argentino se retrasan varios minutos y el público muestra su desagrado por esta falta de corrección. En la segunda parte dominó el San Lorenzo aunque la selección desperdició algunas buenas ocasiones para marcar. Silva fué el mejor de los canarios, seguido de Molowny, Cástulo y Hernández. Los argentinos Piñeiro, González y Silva destacaron en el conjunto azulgrana en el que se notó la ausencia de varios jugadores titulares.

CICLISMO

Lo que se necesita para ser un buen ciclista

Entre las muchas condiciones que se necesitan para ser un buen ciclista, la primera y más necesaria es tener un corazón y unos pulmones a prueba de bomba como suele decirse vulgarmente. Así que si un joven cree que tiene condiciones y "marcha" bien en bicicleta, lo primero es estar seguro de lo anterior, —incluso consultando con su médico—. Desde luego puede continuar saliendo en bici, pero antes de comenzar en plan de corredor, debe procurar preparar bien eso que estimamos indispensable, los pulmones y el corazón; muchos pensarán que algunos de nuestros mejores corredores no han hecho ni cultura física, ni saben dónde tienen el corazón, pero en el mundo hay casos excepcionales y por un momento calculad un joven con facultades o sea fuerza, además inteligencia, lo cual reunido se denomina "clase", y que tenga la afición y fuerza de voluntad necesarias, para someterse a un régimen de vida ordenado y conveniente y llevar a cabo previamente una preparación adecuada de educación física y buen entrenamiento. A saber: buena bicicleta y proporciónada a su estatura, buena posición en ella, pedaleo fino no desperdiciando fuerzas, rápida intuición y sentido común durante la carrera y un entrenamiento adecuado. Seguramente que algunos de nuestros mejores hombres podrían haber sido si no un Coppi, al que se considera como el mejor corredor de todos los tiempos, si un Guerra, Antonin Magne, Ledúg, Pellisier, etc. no mucho más, pues hay muchos que todo lo que han sido, se lo debe principalmente a esas cualidades del "bon metier" (buen oficio), que se llama vulgarmente, o sea fuerza de voluntad, capacidad de sufrimiento y estar bien impuesto en los secretos de la profesión, como Fontán, Salvador Cardona, y ahora, Bermúdez, etc. que destacaron y consiguieron sus más destacados triunfos después de cumplir los 30 años, logrando fama y dinero.

No obstante, los corredores de 22 y 23 años, si bien no deben olvidar lo anterior y que hay corredores que, como Girardengo a sus 42 años, era todavía uno de los mejores hombres en pistas, y que el pasado año Gino Bartali con sus 37 años, entre otros triunfos consiguió clasificarse segundo en el "Giro de Italia" y en igual puesto en el "Tour de Francia", (a continuación de Coppi), deben procurarse cuidarse y prepararse bien y pegarle ya fuerte, pues a esa edad de 22 o 23 años aproximadamente el mismo Bartali vino a España siendo ya figura, mejor dicho un verdadero "as" internacional; también algunos corredores españoles a esa edad y más jóvenes ya se enfrentaban y ganaban etapas y carreras a hombres ya consagra-

dos, como por ejemplo Vicente Carrerero, que hace años, siendo un chaval de apenas 20 años, nada menos que en la Vuelta a España disputaba y ganaba etapas a los belgas hermanos Deloor, Cañardo y otros "ases". También Pelet en las últimas temporadas a pesar de su juventud, ha ganado infinidad de carreras, tanto en carretera como en pista, ha conseguido que por propios méritos sea considerado como el corredor más brillante y completo del ciclismo nacional.

Como queda consignado en las líneas anteriores, se expresaba aproximadamente nuestro gran amigo José Campamá en unas líneas que nos dirigía desde Barcelona hace poco tiempo. Seguramente la mayoría de nuestros lectores, al menos los jóvenes, no recordarán a Campamá, y aún a costa de herir su modestia, si llegase a conocer estas líneas, vamos a decir por nuestra cuenta algo de él. Pues bien; José Campamá comenzó a correr por el año 1928 o 29. Como en todas las carreras que por entonces se celebraban en Barcelona, tomaron la salida en ésta de unos ochenta a cien participantes modestos. Como es natural desde la salida se pegó fuerte y aunque Campamá partió entre los retrasados, lo cierto es que fué pasando gente hasta lograr colocarse en cabeza, y a la llegada disputó el "sprint" a Borrás (o Bacheró) clasificándose segundo a menos de media rueda de su rival ya más ducho y veterano. Campamá entonces contaba con diez y ocho años.

Continuó corriendo y en cuanto su licencia y categoría se lo permitieron, se enfrentó con los "ases" en carreras importantes, consiguiendo varios y señalados triunfos como el Campeonato de Cataluña, etc. ante rivales, como Cañardo, Cardona, Bacheró, hermanos Cebrían Ferrés, Emiliano Alvarez, Figueras, Ramos, Escuriet, Gimeno, Pagé, hermanos Montero, Trueba, y tantos otros de gran valía, en carreras que rara vez tomaban la salida menos de cincuenta participantes, entre los cuales como puede verse por los nombres mencionados, siempre existían ocho o diez posibles vencedores. No obstante demostró tal clase, que allá por el año 1931, contando apenas 21 años, fué seleccionado para los Campeonatos del Mundo, en unión de Ricardo Montero y Cañardo, donde tuvo la desgracia de pinchar en momentos decisivos.

Valga esto de estímulo a los corredores locales.

Los actos son los que revelan los sentimientos de los hombres. Demuestra los tuyos contribuyendo a la "Campana de Invierno".

El camarada Alfin clausuró el Curso de Mandos del F. de J. J. Han asistido cuarenta y dos camaradas de once pueblos de la provincia

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar en la Escuela de Mandos "Ramiro Ledesma" el acto de clausura del curso para Mandos Menores de las Falanges Juveniles de Franco, que ha venido celebrándose desde el día 3 del corriente mes.

Comenzó el acto con unas palabras del camarada Manuel Prieto, delegado provincial del Frente de Juventudes y jefe del Curso, quien agradeció a los camaradas el interés y entusiasmo demostrado por conocer más a fondo el sentido y organización de las Falanges Juveniles. Felicitó después a los camaradas declarados "aptos" y tuvo palabras de estímulo para aquellos que no alcanzaron la puntuación necesaria.

Seguidamente se procedió a la entrega de los diplomas. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado, estrechó la mano a cada uno de los pequeños camaradas que recibieron el nombramiento de jefe de Escuadra de las Falanges Juveniles.

Ante el mástil formaron los asistentes al curso y se procedió al acto de arriar banderas mientras se entonaba el "Cara al Sol" al final del cual dió el camarada Alfin los gritos de ritual que fueron contestados con gran entusiasmo.

En el curso tomaron parte cuarenta y dos camaradas de los siguientes pueblos: Camarzana de Tera, Muelas del Pan, Corrales, Toro, Villalpando, Villalba de la Lampreana, Carrascal, Melgar de Tera, Calzadilla de Tera, Brime de Sog, Calzada de Tera y Morales del Rey. Los camaradas que recibieron el nombramiento de Mandos por haber obtenido la nota de "Aptos" son los siguientes, por riguroso orden de puntuación:

Damián García, Afrosio Pérez, Baudilio Llamas Arias, Evelio Panizo Ferrero, Rodrigo Sánchez, Alfonso Bragado Rivera, Manuel García Rodríguez, Adolfo Peláez Fernández, Jesús Hernández Bárcena, Estanislao Sánchez, Luciano Santiago Bueno, Ramiro Martínez, Cándido Boyano Redondo, Fernando Gómez Martínez, Macario Herrero, Adrián Carbajo Miguel, Gabriel Villar Fernández, Germán Quintana, Pedro Fernández, Manuel Aparicio, Blas de Paz

Ambrosio Salvador, José Blanco, Angel Fernández Villar, Primitivo Redondo, Juan Antonio de Paz Vega, y Gregorio Boria Hernández.

220 plazas de especialistas de Aviación

Con objeto de que llegue a conocimiento de todos los camaradas afiliados a las Falanges Juveniles de Franco, así como a los encuadrados en las distintas secciones dependientes de este Frente de Juventudes, extractamos el orden de convocatoria que figura en el Boletín Oficial del Ministerio del Aire de fecha 3 de los corrientes.

CONVOCATORIAS

"Con objeto de proveer al Ejército del Aire de los especialistas necesarios para atender sus distintas misiones, se convoca oposición para cubrir 220 plazas de Especialistas de primera, con arreglo a la Ley de 6 de mayo de 1940, (B. O. del Estado número 129), y Decreto de 13 de diciembre del mismo año, (B. O. del Estado número 358), distribuidos en la siguiente forma:

- 40 mecánicos motoristas de avión.
 - 75 radiogrametrías.
 - 30 mecánicos radiotelegrafistas.
 - 30 armeros artificieros.
 - 45 montadores electricistas.
- En su articulado señala como condiciones las siguientes:
- Ser español, soltero o viudo sin hijos. Haber cumplido los 18 años de edad el día 15 de septiembre de 1950, y no haber cumplido los 23 en la indicada fecha.
 - No pertenecer al Ejército de Tierra, o a la situación de Recluta en Caja, ni estar comprendido en el alistamiento anual.
 - No pertenecer a la Marina ni estar inscrito en ella.
 - En cuanto al modelo de instancia, y documentos que son necesarios para solicitar estas plazas, podrán verse con más detalle en la Secretaría Provincial del Frente de Juventudes.

LA CAZA, IMAGEN DE LA VIDA

NOS cuantos parientes y amigos me han levantado de la cama para llevarme de caza. Jamás he empuñado una arma de fuego y todo armatoste que puede encerrar la muerte, inmediata y eficaz, me produce pánico y respeto, por con iguiente, el lector habrá comprendido que voy a la cacería de mirón. Ahora, eso sí, el campo me sienta a maravilla: Se me calman los nervios; ábreseme el apetito, cosa que como buen vasco de suelo tener siempre bastante abierto, y la imaginación me prende inoportunas asociaciones. Por eso me place, de cuando en cuando, ir un día de caza. El coche se va zampando el lar-

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

go tallarín de la carretera y la niebla levanta sus cenizas con gastoso agobio.

—Mal día para tirar a la perdiz, les digo a mis acompañantes.

—Sí, pero una vez en la finca tal vez aclare.

La lluvia empieza a atar con sus mil cuerdas el horizonte limitado y chato. Yo siento frío y con mis zapatos de hombre de asfalto presento una mala jornada.

Con lo bien que estaría yo ahora en la cama leyendo a Baltasar Gracián, —plen-o— pero de esto no comunico nada a mis acompañantes.

Ya en "Baldetables", que es el nombre de la finca, a treinta minutos de coche de Madrid por la carretera de Extremadura, la lluvia se hace más pertinaz; pero como los ojeadores avisados desde la víspera, están ya preparados hay que distribuir los puestos y salir a cazar. En el comedor de la casa de campo arde un fuego confortador y a mí se me van los ojos y el deseo tras él. Pero que no digan de uno que es un desertor. Me pongo de ayudante a las órdenes del mejor tirador y salimos a pelear los puestos.

Hay una clara y por entre nubes negras asoma el firmamento su epitelio celeste en grises y platas. Se oye la corneta del montero y todo el paisaje cobra una ansiedad y una mudéz venatorias.

Durante un rato todos somos ojos avizorantes, sueñan los primeros tiros.

A lo lejos empiezan a oírse las voces acosantes de los ojeadores que avanzan levantando la caza. Por mí puesto pasan segadas las perdices y fuera de su campo de tiro.

—Este no es buen puesto— me dice mi hombre de la escopeta.

Pero en esto nos entra una perdiz de frente y cae sechuzgada por su certera puntería.

Conforme avanzan los ojeadores menudean los tiros. Mi cazador la escopeta ociosa me habla en voz baja sin dejar de acechar.

Hay muy poco pase; la lluvia pega a las perdices al suelo y el barro las retiene sin volar. Varias a última hora cuando los ojeadores nos den cara escapan las que no hanbaleado cuando no tengan ya más remedio.

Así sucede: Se oye la corneta del montero a caballo y los ojeadores las achuchan de cerca.

Vuelan pesadamente aquí y allá algunas perdices. Y entre el ruido los disparos unas caen y otras escapan.

Se empieza a ver la jeta de los primeros ojeadores con sus varas largas y se suspende el fuego.

—Este es un puesto de punta y es malo pero verás, me dice mi

cazador; ahora vamos a mejorar. Tenemos que trepar por unos barrañales blandos para ocupar el nuevo puesto y yo me hundo con mis pobres zapatos hasta el tobillo. Lluve despiadadamente y el agua me fatiga la cara y las manos me quedan atreídas.

—¡Oh la delicia del campo con este temporal! Pero ya estamos en el nuevo puesto.

Yo me pongo a pensar en la caza y me doy cuenta que es una imagen de la vida. Así en la vida como en la caza hay unos ojeadores que levantan las piezas y un cazador que está tranquilo en su puesto esperando que pasen. Y una perdiz incauta que es siempre la que cae.

Y cazadores furtivos... La vida está también llena de cazadores furtivos.

Estamos ya en acecho. Sólo se oye el ruido de la lluvia... y de repente mi cazador divisa un zorro. Un zorro que llena todo el primer término del paisaje con su gracia astuta y ágil. Un zorro que puebla el matorral y lo echa andar con su dinámica velocidad. Pero suena un tiro y enseguida otro y rae muerto.

Yo me lleno de alegría como un chiquillo. Hemos matado al malo, el traidor, en una palabra al zorro. La vida, como la caza, está también llena de zorros, de hombres astutos que se comen como el zorro los huevos de los nidos de los demás.

No pasa una perdiz, algún conejo minúsculo a quien mi cazador desprecia. Pero ha caído el malo, el traidor, el zorro, y esto me consuela.

Sin embargo, cuando he reflexionado un poco más me he llenado de vacilaciones.

¿Quién será el peor de todos, el más dañino, el zorro o el cazador?

Y no he sabido responderme.

TODOS los periódicos de la semana en UN SOLO periódico



Es el más completo, el más interesante, el más ameno. ¡Y EL MÁS BARATO! 12 GRANDES PAGINAS. 50 CENTIMOS. Pídale todos los martes en cualquier quiosco

Oye... que sean PHILIPS. Mejor no hay

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
 VENDO casa y solar: edificado planta baja. Alquiló local para industria. Informes: Martín Alvarez, 6. (93)
 VENDO casa, llave en mano, Tratar, calle

Varios
 POLLITOS, patos razas seleccionadas. Incubaciones a particulares. Garantía. Apresúrese en sus

Pilatós, 13. Zamora (94)
 SE VENDE casa de nueva construcción en Benavente, carretera de León, con almacenes, sótanos, corral y cuadras, y vivienda de 200 metros cuadrados. Informes: Donato Carbayo. (104)

encargos, nos quedan pocas fechas libres. Encargos: Amargura 7, 2.º izquerda, J. Gil (88)
 ARRIENDO local. Informes en esta Administración. (92)

Trasposos
 TRASPASASE bonito negocio Radio-Elctricidad, muy acreditado, éntrico, por cesación. Informes: Publicidad AVIL, Colación, 6 (107)

IMPERIO

Boletín de suscripción

D. _____ con domicilio en _____ se suscribe a IMPERIO por _____ trimestre, semestre, año prorrogable (1).

_____ de _____ de 19 _____

(FIRMA)

(1) Táchese lo que no convenga.
 PRECIO: Trimestre, 30 pesetas; Semestre, 60; Año, 120.
 Envíese este boletín en sobre abierto a IMPERIO, y franqueado con un sello de 5 céntimos más la sobretasa, también de 5 céntimos. Avenida de José Antonio, 7 - Zamora.

AGRICULTURA MUNDIAL

Las más fecundas huertas de Europa en un terreno pobre

LOS AGRICULTORES HOLANDESES, "MÉDICOS DE LA TIERRA"

AMSTERDAM, 10.—(Crónica en ruta, de nuestro corresponsal).

Si los holandeses no hubieran levantado a lo largo de sus costas tres mil kilómetros de diques y dunas, una tercera parte del territorio estaría más o menos permanentemente inundado por la crecida de los ríos y las mareas del Mar Norte. Es por haber tenido que arrancar su país a las olas del mar, que los holandeses aman tan apasionadamente su tierra. Es ello, que han querido que su suelo no sólo produzca frutas, cereales, pastos y legumbres, sino también flores. Como fiere, el caso es que este pequeño país, cuya superficie es aproximadamente quince veces más pequeña que España y su población una tercera parte de la nuestra, ha logrado ser una de las naciones agrícolas más importantes de Europa, este fenómeno es tanto más curioso, si se considera que sólo un holandés sobre cinco se dedica al campo y que la tierra conquistada en la lucha contra el mar no es particularmente fértil. Es pues al campesino holandés, a quien se debe por entero el mérito de haber transformado este país en una de las huertas y uno de los jardines europeos más...

Fijémonos en este campesino, alto, rúpido, robusto, de gestos y palabras lentas, de quien dije en una crónica precedente que más que labrador, era "médico de la tierra". Contrariamente a lo que sucede en otros países, el campesino holandés lejos de ser "conservador" es "modernista". Su afán es conocer los "últimos" descubrimientos al cuidado de su tierra, emplear la "última" terapéutica para curar sus plantas, usar la "última" maquinaria y los "últimos" abonos, para fertilizar su suelo. El primer objetivo es: producir más. El segundo; producir mejor. "Calidad" y "cantidad" son las metas a las que el campesino de Holanda ha logrado llegar a fuerza de paciencia, tesón e inteligencia.

Pero será justo destacar que el Gobierno le ha ayudado para que el camino no sea ni tan difícil, ni tan largo. Sesenta y dos escuelas de agricultura, once escuelas de horticultura y más de mil cursos de agricultura, horticultura y ganadería, abiertos a toda persona que desee perfeccionar sus conocimientos en estas materias, han formado a una clase de campesinos "especialistas", auténticos "magos de la tierra". Holanda cede actualmente el 50 por ciento de su producción agrícola y hortícola al extranjero. Un millón y medio de vacas producen 5.146.000.000 litros de leche. Más de cien países del mundo se dividen los 67 millones de kilos de mantequilla y los 60 millones de kilos de queso que Holanda exporta anualmente. Pero el campo holandés no sólo alimenta al hombre, sino que también alegra su corazón. La mayor bandera del mundo crece, en la primavera, sobre el suelo de este pequeño país. Tulipanes, jacintos, narcisos, por millones y millones, ondean al viento suave que viene del mar como un estandarte de paz que hubiese recogido todos los colores de las naciones del planeta. E incluso ahora, en pleno invierno, cuando los campos duermen bajo la capa protectora de la paja, los invernales holandeses adornan con flores y frutas, particularmente unas uvas negras enormes, las mesas de los hogares neerlandeses, mientras que KLM transporta a todos los nes del mundo cargamentos enteros de flores de Holanda.

Confieso tener la impresión de asistir a la materialización de un cuento de hadas, de haber descubierto una nueva Atlántida que, lejos de hundirse en el mar, ha surgido de su seno y que habiendo nacido pobre, como Cenicienta, se ha convertido en una nación rica y próspera gracias al amor y a la abnegación que la prodigaron sus súbditos. Y tengo un título para este cuento de hadas: "La historia de un pequeño país infinitamente grande".

EL ESTADO NORTEAMERICANO está empeñado con su pueblo

A más de cinco mil millones de dólares asciende el déficit del actual presupuesto

WASHINGTON, 10.—(Crónica de nuestro corresponsal).
A diferencia de los nuestros, los ejercicios económicos del Estado americano no corren la cronología natural del año, sino que comienzan a primeros de julio para terminar el treinta de junio del año siguiente. Truman presentó al Congreso el proyecto de presupuesto para esos doce meses económicos que se iniciarán en julio próximo y que ascienden a la astronómica cifra de cuarenta y dos mil quinientos millones de dólares, plan aguardado con la mayor expectación y cierta ansiedad por todo el mundo, de políticos profesionales y ciudadanos comunes merced a cuanto al bolsillo y vida de cada cual contribuyente afecta. En un país donde las cuestiones económicas son la literatura que más interesa y los niños hacen prácticamente ha-

ciendo números como legítimos candidatos a los presupuestos constituyen globalmente la noticia más importante del año ante la posibilidad siempre potente para cada ciudadano, de tener que verter en ellos una cuantía mayor de sus ingresos. De ahí la expectación imperante que desplaza en interés al resto de los grandes y pequeños acontecimientos.
Es en este presupuesto la guerra fría con Rusia la que se lleva la parte del león, equivalente a dieciocho mil millones, de los cuales trece mil quinientos van para las fuerzas armadas y otros sectores de la defensa, y cuatro mil setecientos para ayuda a países extranjeros como contribución a la resistencia al comunismo. Los gastos de la defensa actual, en previsión de una nueva guerra y el pago de las guerras anteriores se llevan dos tercios de este presupuesto que nació con un déficit inicial de más de cinco mil millones, cuando la deuda pública nacional asciende ya a doscientos sesenta y tres mil millones.

Truman pide nuevos impuestos para alimentar este presupuesto pero lo mismo éstos que la aprobación de aquél serán objeto de las grandes luchas parlamentarias, pues precisamente los adversarios de este Gobierno claman por economía y reducción de impuestos y acusaron a aquél de derrochador. La realidad es que el Estado norteamericano se encuentra más empeñado que nunca con su pueblo, calculándose que el déficit de 1950 será también otros cinco millones y por este camino no se ofrece la esperanza de que el país llegue a tener un presupuesto equilibrado continuando progresivamente su marcha por el camino de la inflación y pérdida natural del poder adquisitivo del dólar por que cada vez la compra es menor en la vida cotidiana. Como la guerra fría no presenta cariz de terminar, al mantenerla año tras año acabará costando a Norteamérica tanto como una contienda real, con la grave posibilidad además de que, al final, Norteamérica tenga que pelear en una guerra caliente. Pero acaso el más ingrato aspecto de este presupuesto es que de un plumazo, por razones de economía, deja en la calle a cincuenta mil funcionarios civiles del Departamento de Defensa.

LORENZO GARZA

La Justicia Social, no puede ser preocupación de una minoría, sino tarea común de todos los españoles.
Practica la misma contribuyendo a la "Campaña de Invierno".

EL "POTASÁN" contra el escarabajo DE LA PATATA

BONN (Alemania), 10.—Se ha descubierto un poderoso insecticida para combatir al pernicioso escarabajo colorado de las patatas. Su inventor, el hombre de ciencia alemán, Dr. Medicne, asegura que un solo gramo de su nuevo producto, conocido con el nombre de "Potasán", destruye, por lo menos, unas 145.000 larvas diarias, sin producir el menor daño a la planta ni a tubérculo. Ha comenzado intensamente la producción del "Potasán" en la fábrica I.G. Fabken de Luvertiver para suministrarlo esta primavera a los campesinos europeos.—Efe.

Veinte ahogados

PARIS, 10.—Veinte personas han perecido ahogadas al caer en un canal un autobús que transportaba 48 obreros. El accidente se produjo en el Canal de Mulhouse, cerca de Colmar.—Efe.

AGRICULTOR: Lee todas las semanas LA HACIENDA

Trigo y maíz de E. UU. para España Están cargando varios barcos

WASHINGTON, 10.—Según informa la agencia United Press, en los círculos diplomáticos se manifiesta que en la actual semana se embarcarán en Estados Unidos a bordo de buques españoles varios miles de toneladas de trigo y maíz. Se agrega que el barco "Habana" está cargando cinco mil toneladas de trigo y mil de maíz en Baltimore y que una motonave española es esperada en aquel puerto en la actual semana para cargar seis mil quinientas toneladas de trigo. La información añade que el barco "Monte Jata" ha llegado a la bahía de Filadelfia para cargar 5.750 toneladas de trigo y que el "Monte Castelo" llegará a dicho puerto hoy para cargar 4.250 toneladas de trigo. En plazo de diez días se agrega la información—es esperada en Filadelfia el barco español de la serie "Castillo" para cargar 5.750 toneladas de trigo y que en Halifax,

Canadá, el "Monte Jekindo" embarcará 5.350 toneladas más de dicho cereal. En este puerto son esperados tres buques españoles más para tomar cargamentos de trigo. Se trata del "Monte Luria", "Monte Gaja" y "Monte Naranco", que cargarán 7.450 y 7.750 toneladas de trigo, respectivamente.—Efe.

Manolo González compra la ganadería de Cobaleda

MADRID, 10.—El diestro Manolo González, ha comprado la ganadería de los herederos de don Juan Cobaleda.—Cifra.

MAS de una vez en periódicos extranjeros leímos reclamos de pitonisas, augures y fakires más o menos auténticos. Singularmente en Francia y en Italia se ha recrudecido la superstición popular y no es raro el día que no tenemos noticia de las actividades exóticas de un adivinador más o menos sincero. En los tiempos en que la verdadera fe sufre un descenso real es cuando precisamente brotan mayores casos de estúpidas creencias, sin base científica y sin fundamento, que atraen a muchas almas inferiores y que, de paso, logran para los nigromantes, adivinos, y curanderos sañeados y pingües beneficios.

Parece absurdo que en la "época del átomo" y cuando la ciencia ve abrirse unos horizontes amplísimos se produzcan estados colectivos de obediencia y fidelidad a la superchería. Cagliostro, si resucitara en la hora actual del mundo volvería a ser adorado por verdaderas muchedumbres de ilusos, que todavía creen en los prodigios de una esfera de cristal y en el lenguaje mágico de un pozo de café. La cartomancia, la quiromancia (de esta, entre bromas y veras, se hizo mucha difusión, no hace tiempo en cierta revista española), vuelven a adquirir un prestigio que nadie acertaría a explicarnos como no sea que se atribuya a la sociedad actual un des-

AUGE DE LA SUPERSTICION

equilibrio lamentable. Parece como si los hombres, para olvidar la realidad doliente del mundo naufragado en extrañas ilusiones. Claro es que esto de la superstición es una herencia de siglo. Cualquiera de las fórmulas supersticiosas del presente tienen su origen en cunas milenarias de Roma de Grecia o de Egipto. El judaísmo, por cierto,

Por Julio ESTEFANIA

no es parco en estas inclinaciones a lo maravilloso debido a su indudable fondo mítico y a su pesimismo singular.

Pero ahora, cuando leemos que, mediante una cantidad en metalico pueden hacerse a uno su horóscopo a orilla del Sena, leer el porvenir por las rayas de la mano y, más todavía, aconsejarnos para defender nuestra salud, la fortuna y los negocios con una tabla de "día gato" y "nefastos", esta publicidad mágica, en plena mitad del siglo XX, produce verdadera desazón. Entre el comunismo, el existencialismo de Sartre, la quiromancia, la humanidad está sostenida hoy por unos falsos apoyos que envenenan su ya perdido equilibrio espiritual y moral. No po-

dríamos llegar a menos entre comunismo y quiromantes. Hace unos años en cierto semanario francés se publicó un extenso reportaje sobre una pretendida inclinación de Hitler hacia la magia. Encerrado en su cuartel general, no creemos que el Führer tuviese ganas, ocasión ni tiempo para aquellas elucubraciones mágicas que le atribuía.

Este reportaje a que aludimos es claro que no haría impresión alguna a los Estados Mayores aliados, aunque se dijo que las pretendidas magias de Hitler eran seguras, con atención por sus enemigos. Pero influyó fá-

NO-DO en COLOR

ROMA, 10.—Buffalo Bill, el héroe de las narraciones infantiles en muchas zonas del mundo, ha sido excluido de los kioscos italianos. En

Adiós a Buffalo Bill efecto, el libro de relatos ilustrados "Buffalo Bill héroe del Oeste", ha sido incluido en una relación

de obras pornográficas, narraciones románticas y libros cómicos que infringen las leyes de la decencia y del orden público.—Efe.

DAVIS Y SU CHOZA

ESTRASBURGO, 10.—Garry Davis, "primer ciudadano del mundo", ha terminado la construcción de su choza en la parte internacionalizada de la orilla del Rin entre Estrasburgo (Francia) y Kehl (Alemania). Vivirá allí hasta que reciba permiso para entrar en Alemania, para iniciar su trabajo de reconstrucción.—Efe.

CARTAGENA, 10.—Se ha conocido un fenómeno en una oveja hembra de cinco años, de la ganadería de los hermanos Conega, sita en El Campillo de este término municipal. Dicho animal fue llevado al matadero

Oveja rara

central de esta ciudad para su sacrificio y el veterinario del mismo don Ramón Mercader, apreció que se trataba de un interesante caso de teratología. El fenómeno que presentaba dicha oveja es un cuerno que tiene su inserción en la parte blanda del cuello y que rodea todo él, con 80 centímetros de largo y 30 de circunferencia. La oveja será enviada al Instituto de Biología Animal de Madrid para su estudio.—Cifra.

LEIDO para LISTED mismo impulso LEIDO para LISTED
deluxe book "Como era LEIDO para LISTED
accent Rumain Les plus treasures

Los médicos de todo el mundo, contra la bomba atómica

CIERTAS películas que constituían uno de los secretos más celosamente guardados por las autoridades militares de los Estados Unidos, se proyectaron en Méjico hace pocas semanas. Era una primera presentación de formidable interés, dedicada a un público restringido de especialistas. Terminada la proyección, no sonó un solo aplauso en la sala. Los asistentes parecían petrificados. Los documentales cinematográficos representaban los efectos de una bomba atómica; impresionados durante las operaciones de las fuerzas armadas norteamericanas, con la asistencia científica de especialistas de la Dirección de Sanidad Militar, después de la ocupación de Hiroshima y Nagasaki.

Las películas reproducían no solamente la destrucción de las cosas, mas también y, sobre todo, la devastación sufrida por los cuerpos humanos, a fin de ofrecer materia de estudio a los médicos. En el Congreso Internacional de Sanidad Militar estuvieron representadas 35 naciones, grandes potencias, Estados medianos y pequeños europeos, americanos, asiáticos. Entonces se convino en la proyección de esas películas para enseñanza de los médicos, con vista a una tercera guerra mundial. Ya la sombra de la bomba atómica había influido en el anterior Congreso de Sanidad Militar, celebrado en julio de 1947 en Basilea. Aquellas Delegaciones manifestaron entonces el deseo de obtener de las autoridades norteamericanas todo el material documental referente a las consecuencias patológicas de los bombardeos atómicos, de manera que del ponderado examen de los hechos pudieran deducirse planes para socorrer a los heridos. Pero los Estados

Unidos se mostraron muy reacios a dar publicidad a sus informaciones. En los dos años transcurridos hasta ahora mudaron de política. El cambio acaso se debía al hecho de que, por poseer ya la Unión Soviética el secreto de la bomba atómica, se perfilan nuevas responsabilidades. En el Congreso de Méjico la Delegación de los Estados Unidos aportó abundante material documental. La proyección de las películas constituyó, en cierto modo, el complemento gráfico de la conferencia dada por el general George Ellis Armstrong, un técnico de energía atómica, sobre el tema "Organización sanitaria de una zona alcanzada por las bombas atómicas".

Para llegar a sus conclusiones, el general Armstrong analizó la situación médica comprobada en Nagasaki a Hiroshima el 6 y el 9 de agosto de 1945, después de la caída de las dos bombas, con su terrible cortejo de explosión, calor e ionización.

El examen de muertos y heridos aporta pocos datos sobre los efectos del golpe directo. De extrema importancia fueron los efectos indirectos, destrucción de edificios, puentes, etc. En un radio de 20 kilómetros desaparecieron todos los vívros. La destrucción completa de las casas de madera alcanzó un radio de 25 kilómetros y la incidencia de lesiones de naturaleza mecánica fué del 60 por 100 entre los 500 y los 1.260 metros. En igualdad de distancia del lugar de la explosión, los casos de muerte por trauma inmediato fueron más numerosos en las casas de los indígenas que en los edificios de cemento armado, porque estos últimos, en general, mantuvieron la integridad de su estructura, mientras que los otros se vinieron abajo.

Tantos por ciento de los diversos tipos de lesiones: Fracturas, 11,5 por 100; contusiones, 53,8; laceraciones, 34,7.

El general Armstrong advirtió que un tremendo número de heridos y muertos se debió al calor desarrollado como consecuencia de la explosión.

En un radio de cerca de cuatro kilómetros se encontraron fragmentos de cuerpos de las personas que se hallaban al aire libre en el momento de la explosión. En un radio de un kilómetro los vestidos ofrecieron escasísima protección e incluso muchos de ellos se incendiaron, quemando vivos a los portadores. A más de un kilómetro los vestidos defendieron bastante bien contra este riesgo.

Los colores oscuros absorbieron mayor cantidad de calor y frecuentemente facilitaron la formación de lesiones en la piel.

Fué el caso de un hombre que llevaba una camisa ajedrezada, con escuques rojos y blancos; las quemaduras correspondían a los escuques rojos; los blancos defendieron la piel.

Las dos zonas de Nagasaki e Hiroshima no conservaron radiactividad. El general Armstrong no cree en la eficacia de los grandes refugios subterráneos. Más bien se inclina hacia la dispersión de hombres y edificios. Los médicos de todo el mundo congregados en Méjico estudiaron los procedimientos más eficaces para la defensa contra la bomba atómica, sin que de momento pueda afirmarse que hayan llegado a soluciones viables.

De "Pueblo"